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1.) (1+5+1+3 Punkte) Die Schranke mit der Linge 6L hat die Gewichtskraft 12G, die als
konstante Streckenlast zu beriicksichtigen ist.

? a.) Wie grof} ist das Gewicht
a 5L-a G1 zu wihlen, sodass die
Schranke im Normalbetrieb,
— wenn kein Mann auf ihr
G, OA \ | sitzt, bei jeder Stellung im
@ Gleichgewicht ist?
b.) Der Mann sitzt auf der
Schranke mit a = 3L. Wie
grof} ist die Gewichtskraft
des Mannes, wenn unmittelbar nach dem Punkt A die Querkraft Q = 14G betriagt? Bestimmen
Sie die inneren Kréfte und Momente in der gesamten Schranke.
c.) Die Schranke hat den dargestellten Vollquerschnitt. Bestimmen Sie Iy,
wenn die maximale Normalspannung 500G/(rBH) wirkt (L = 5H).
d.) Der Mann sitzt weiter auf der Schranke. Geben Sie den Querkraftver-
lauf in Abhéngigkeit von einem variablen a an. Fiir welches a ist das innere
Moment in der Balkenmitte gleich null?
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2.) (2.5+2.5+2+2 Punkte) Der Haftreibungskoeffizient “_’ “_’ -—
zwischen Rad und den Balken betriagt p = 1. ?r'\:. Py 9

a.) Wie grofl muss G in Abhingigkeit von F mindestens
sein, damit das Bauteil im Gleichgewicht ist? A

b.) Bestimmen Sie die inneren Kréifte und Momente im W I
oberen Balken. a:. d J
c.) Der obere Balken hat mit c = H 12F
leH |« H | den dargestellten diinnwandigen
E-—-—---- --—---2--4 Querschnitt. Wie ist das Verhiltnis L/H, wenn die maximale Zugspannung

d.) Wie ist ¢ gewihlt, wenn der Koordinatenursprung H/2 unterhalb der
waagrechten Profilmittellinie liegt?

‘_1 | s Jf 42F/(Hs) betragt? Wie groB ist dann die maximale Druckspannung?

3.) (6+1+2+2 Punkte) Der Unterschenkel, der Oberschenkel und
der Oberkdrper der Frau haben jeweils die Lange 10L. Die Frau
hat die Gewichtskraft 20G. Der Schwerpunkt der Frau liegt ober-
halb des FuBaufstandspunktes im Oberkorper. Die Federkraft
betragt 10G (tana = 3/4, tanf3 = 4/3).

a.) Schneiden Sie an der Schulter der Frau. Dort wirkt nur eine

Kraft in Seilrichtung. Welches Moment wird am Punkt C von der 6L
Frau auf den waagrechten Balken mit der Lange 20L iibertragen?
Bestimmen Sie die inneren Krifte und Moment in diesem Balken.
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b.) Wie grofl muss der Haftreibungskoeffizient p am Punkt C mindestens sein?

c.) Der Balken hat einen diinnwandigen kreisrunden Querschnitt. Wie grof3 ist der Radius R,
wenn am Balkenanfang die maximale Zugspannung ¢ = 368G/(nsL) wirkt?

d.) Um welchen Betrag verkiirzt sich der Balken, wenn der E-Modul E = 340G/(nRs) be-
tragt?

4.) (7+3 Punkte) Eine quaderformige Kiste mit
der mittigen Gewichtskraft 8F liegt wie darge-
stellt in einem Korb, der sich an drei Punkten A,
B und C am wei3en Rahmen abstiitzt. Es werden
nur senkrechte Krifte libertragen.

a.) Der weifle Balken DE hat einen diinnwandi-
gen quadratischen Querschnitt. Wie grofl muss
die Kantenlédnge H gewéhlt werden, damit die
maximale Vergleichsspannung ov = F/(Ls)
wirkt?

b.) Wie weit verschiebt sich der Punkt C in senk-
rechter Richtung infolge der Torsionsmomente
im weilen Rahmen (GI; = 3FL?)?

5.) (7+3 Punkte) a.) Bestimmen Sie die
inneren Krifte und Momente im Balken
DC.

b.) Der Balken DC hat einen diinnwandi-
gen rechteckigen Querschnitt mit der
Breite B, der Hohe H und der Wandstérke
s. Wie ist das Langenverhiltnis H/B,
wenn unmittelbar nach dem Punkt K, der
bei x = L liegt, die lokale maximale Ver-
gleichsspannung ov = 2LF/(sHB) wirkt?
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